

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, *D. Eduardo Muñoz García*, calle de Zamora, n.º 63.
La correspondencia administrativa, anuncios, comunicados y reclamaciones al Administrador, *D. Jacinto Hidalgo*, Rue, 12.

No se publica los días festivos.

EL ADELANTO

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

Pts. Cts

En Salamanca un mes 1 25

Fuera de idem 1 50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—Pago anticipado.—

No se devuelven los originales.

Número suelto 5 céntimos.

EPOCA 2.^a

Jueves 5 de Enero de 1888.

Año IV.—Núm. 311.

UNA REFORMA BARATA

La iglesia de San Mateo, después de siete siglos de servicios, ha venido al suelo, rindiendo culto á las leyes destructoras del tiempo y de la atmósfera.

Hoy se trata de reedificar la secular iglesia sobre sus ruinas, y es preciso que nos fijemos ante todo, en que hoy no se halla esta localidad como hace siete siglos, y que al haber variado las circunstancias locales de construcción y ornato, tienen que haber variado las circunstancias de construcción de edificios oficialmente céntricos en la localidad.

Subsistiendo como subsisten cerca de las ruinas de San Mateo, las iglesias de Santa Eulalia, la Magdalena, San Marcos, San Boal y otras á estas inmediatas, la iglesia de San Mateo huélga en su antiguo solar; y dado el ensanche Norte de la población con motivo de la red ferrocarrilana, debiera construirse la nueva iglesia en la puerta de Toro, con lo cual ganaría mucho la población religiosa en cuanto á su comodidad, y la población civil en cuanto á su ornato, dejando una gran plazuela en la calle de Toro que á más de honroarse la población, sacia elemento higiénico, consólo poner en la nueva plazuela una fuente, cuya construcción sería muy poco costosa al Ayuntamiento, y en cambio muy útil al vecindario.

Convencidos de que nuestra alcaldía puede lograr este propósito, que nos inspira la opinión pública, confiamos en que realizará nuestras aspiraciones, que son las de todo el vecindario, y mucho más cuando son compatibles con los sentimientos religiosos de la ciudad, con sus intereses materiales y con su progreso en el sentido más absoluto de la frase.

DESDE MADRID

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Enero 4.

Política del día.

Todo el movimiento político que se observa estos días, lo ha motivado el consabido artículo de *El Imparcial*, lo cual demuestra el gran peso que tiene el colega en la cosa pública.

Quien mejor ha conocido el juego de *El Imparcial* es el maestro Ferreras, que en su famoso Balance desprovisto de retóricas poco adaptables á los asuntos políticos, dice muchas verdades, aunque para ello se vea obligado ha hacer daño al Gobierno. ¿Qué se ha propuesto *El Imparcial*? No digo yo que obedezca á intrigas de Castelar y Martos, pero tampoco obedecen á ningún fin bueno. Trátase únicamente de hacer más parroquia, como dice Ferreras, des-

pertando en las filas ministeriales un espíritu de codicia por llegar á Ministros, y esto podrá ser una buena artimaña política, pero una obra censurable.

El Sr. Castelar se ha declarado enemigo de la solución que propone el colega, por las mismas razones que se han opuesto todas las personas de recto sentido; porque tal solución perturbaría la acción del partido liberal, y lejos de llegar á la realización de las reformas, éstas no podrían hacerse nunca, si á la situación democrática que se creara le faltaba el apoyo de los elementos que hoy mantienen el equilibrio de la situación.

El Jubileo de Su Santidad.

Los telegramas de hoy son muy interesantes, pues dan cuenta del importantísimo discurso que ha pronunciado el Pontífice León XIII en la recepción de los peregrinos italianos. Los correspondentes dicen que el discurso de Su Santidad es de tonos vivos y energico lenguaje, lo cual no es creíble en el representante de la humildad.

Dijo que la situación del Papado es insostenible ante las persecuciones del Gobierno italiano; que la cuestión romana es una cuestión universal, y que no cederá, en manera alguna, ante los embates de la revolución.

Estas palabras no guardan armonía con aquellas en que S. S. se mostró dispuesto á reconciliarse con el Gobierno de Italia, por lo cual, creo que en los telegramas se habrá padecido algún error. Pero en fin, lo importante es que el Papa se ha dejado llevar del impetu belicoso que domina á los peregrinos de todas las naciones y ha hecho declaraciones poco en armonía con su carácter y misión.

Los objetos que se han llevado de España para la Exposición Vaticana, no tendrán tanta suerte como los embajadores, pues se les ha destinado el peor local.

La Bolsa se ha sostenido en los cambios de ayer por la esperanza que se abriga en la Banca de que no prosperará el conato de impuesto sobre la renta como por muchos se tenía creido.

Espérase no pase el impuesto del uno por 100 consignado en el proyecto de reforma de la ley del timbre, presentado por el Sr. Paigcver en la legislatura anterior y reproducido en la presente.

Del extranjero.

Continúan siendo contradictorias las noticias que se reciben sobre la cuestión austro-rusa. Unos telegramas dicen con referencia á la prensa oficial de Rusia y Alemania, que la situación ofrece completa tranquilidad; otros interpretan unas brevísimas palabras del Emperador Guillermo en el mismo sentido, pero otros despachos siguen afirmando que en Rusia se quiere la guerra y que el Czaz tendrá que

ceder ante tales influencias de la opinión pública, por más que sus sentimientos personales disten mucho de ser belicosos, al menos por el momento.—X.

Tribunales

En el juicio oral celebrado hoy en nuestra Audiencia, se conformó el procesado Antonio Sánchez González, con la pena pedida por el Ministerio Fiscal, por lo que se declaró el juicio concluso para sentencia.

Señalamiento.—El sábado próximo se verá en juicio oral y público la causa seguida en el juzgado de Peñaranda, contra Manuel Sánchez y otro, por el delito de hurto.

Fiscal, Sr. Becerra; letrado, Sr. Afaba.

Sentencia.—Se ha dictado en la causa vista el dia 2, absolviendo á Clemente Endrinal y otros tres procesados, por los supuestos delitos de lesiones y disparo de arma de fuego.

Abogado, Sr. Huebra.

Cultos

SANTOS DE MAÑANA.—Epifanía de Nuestro Señor Jesucristo, los Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar, y San Andrés Corsino.

Catedral.—A las nueve solemne misa conventual.

San Boal.—A las diez misa solemne con su Divina Majestad manifiesto y sermón, que predicará el presbítero D. Miguel García Alcalde, Coadjutor de la parroquia de la Concepción. A las cuatro de la tarde será la reserva y a continuación la adoración del Niño Jesús.

SANTO DEL SÁBADO.—San Julián, Obispo y mártir; San Canuto, rey y mártir; San Crispín, Obispo y confesor.

Efemérides

5 DE ENERO DE 930.—Muere Ramiro II, rey de León.

Por abdicación de Alfonso IV, el Monje, cedió la corona de León en 930, su hermano Ramiro II. Después de sofocar la rebelión que en el siguiente año promovió el cenobita monarca al pretender de nuevo ocupar el trono, llevó á cabo una vigorosa campaña contra los musulmanes. Madrid y Talavera sufrieron por entonces (932) los rigores del monarca leonés y quedaron incorporadas á sus estados. Con el propósito de recobrar estas plazas, avanzaron los infieles hasta penetrar en los estados de aquél, y cerca de Osma (Soria) trabaron un perniciosa encuentro, en el que una y otra hueste sufrieron importantes pérdidas, por lo que ambas se atribuyeron la victoria. En 939 asistió á las célebres batallas de Simancas y del Foso de Zamora, y á los diez años atacó de nuevo la ciudad de Talavera, que había vuelto á poder de los infieles, haciéndoles 7000 cautivos y causándoles además una baja de 12.000 hombres entre muertos y heridos. Al siguiente año murió en León, dejando por heredero del trono á su hijo Ordoño III.

6 DE ENERO DE 1640.—Los españoles recobraron la plaza de Salces.

Rencores y enemistades antiguas brantado la paz entre Francia Luis XIII ó mejor dicho su no perdonaba el medio grandecimiento de

EL ADELANTO

cadencia por el carácter indolente de Felipe IV y por el funesto gobierno del Conde Duque de Olivares. El Rosellón, entre otras provincias, hallábase ocupado por las tropas francesas, y para hacer frente á las mismas, hubieron de formar sus naturales un ejército que ascendía á 10.000 voluntarios, al cual se incorporó luego otro de igual número enviado por el gobierno. Desde Perpiñan, capital del condado, se dirigieron á Salces con el propósito de recobrar esta importante plaza, pero antes de emprender las operaciones, viéronse acometidos por otro nuevo y terrible enemigo, cual fué la funesta epidemia que se declaró entre los mismos y que en breves días arrebató la vida de 8.000 soldados. No por ello sufrieron desaliento los que afortunadamente habían logrado salvarse del contagio; antes por el contrario y no obstante ser inferiores en número y posiciones á los que guarnecean la plaza, acordaron por unanimidad sostener la guerra hasta perecer el último, y al cabo consiguieron estrechar el cerco y destrozar completamente á tres regimientos. A pesar de la derrota, no quisieron los franceses aceptar la capitulación que les fué propuesta, y en su defecto la prorrogaron por dos meses, en cuyo plazo esperaban recobrar el honor de sus armas con los auxilios de gente y municiones que tenían pedidos. Transcurrido este tiempo sin haberlos recibido, dispuso el Gobernador Mr. Espenau abandonar la plaza que á tanta costa venía ocupando y hacer entrega á sus valientes y legítimos hijos.

DIARIO LOCAL Y PROVINCIAL

El Administrador de la *Liga de Contribuyentes*, ha tenido á bien remitirnos un ejemplar de la colección de discursos que se pronunciaron en el Congreso celebrado en el pasado mes de Setiembre.

Agradecemos la atención del Sr. Merino y prometemos ocuparnos con toda brevedad de los discursos mencionados.

Desde el día en que publicamos un artículo lamentándonos de la impunidad en que van quedando varios delitos cometidos en corto espacio de tiempo en nuestra capital, no han vuelto á suministrarnos noticias de los hechos que entiende la Sección de Vigilancia, los encargados de la misma.

Llamamos la atención del Sr. Gobernador civil, que evite la desatención de que el objeto hace diez días, esperando se digne ordenar que se nos comuniquen los sucesos de que conozca la citada Sección, á fin de poder tratar con el mayor acierto nuestra misión periodistas, que por algo se la llama enojosa y difícil.

No decimos más por hoy

Se nos ha llamado la atención por algunos señores socios de varios Casinos de la población, acerca de un hecho que en ellos viene repitiéndose de algún tiempo acá, con demasiada frecuencia.

Parece ser, que alguna autoridad investida del carácter de tal, se presenta en los casinos repetidamente en diferentes ocasiones y á distintas horas; inspecciona minuciosamente todas las dependencias, recorre los salones, y causa, como es natural, la consiguiente alarma á las personas que habitualmente allí concurren, y pasan el rato en amistosa conversación y tertulia.

No se nos oculta, á qué tiende la inspección, ni está en nuestro ánimo negar el derecho que indudablemente tienen las autoridades para verificarla. Pero entendemos que las Juntas Directivas de dichos centros, compuestas de personas de respetabilidad y sensatez y que son su genuina representación, pueden garantizar el más estricto cumplimiento de las leyes, evitando así el hecho á que hacemos referencia.

En una palabra, lo que se hace es en el fondo oportuno; mas la forma no es del todo correcta.

tan calvo.

afuera de la puerta de

Zamora, se le ha impuesto hoy una multa por llevar solos los bueyes en el paseo de la glorieta.

Esta noche tendrá lugar en el teatro del café de Oporto la comedia de *Mina*.

Se han fugado del penal de Burgos los presidiarios José Martínez Iturralde y José Cañizal Cuadrado.

Mañana, con motivo de la festividad del día y siguiendo la costumbre establecida, habrá baile en todos los salones públicos de la capital.

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna de poca gravedad, nuestro querido corresponsal en Madrid Sr. Blanco.

La misión de nuestro compañero, la desempeñará mientras dure su dolencia, un distinguido periodista que escribe en un importante diario de la corte.

Con motivo de la festividad del día de mañana, se darán extraordinarios en las cocinas económicas de Calatrava.

Esta noche se celebrará un baile de sociedad en el casino de la Unión, al que hemos sido invitados galantemente por la Junta directiva.

Han sido trasladados á distintos barrios de la capital todos los serenos de la misma, estando medio año en cada barrio.

La medida es acertada, pues no es justo que algunos serenos vigilen la plaza Mayor y otros el Arrabal.

Ayer le fueron decomisadas á un carbonero varias sacas de carbón, por quererlas introducir el dueño sin pagar los efectos correspondientes.

Los amantes de Terpsicore, tienen ocasión mañana de rendir culto á la diosa del baile, con todos los placeres que ofrecen las fiestas de tan antigua deidad.

El teatro del Hospital, dará el primer baile de máscaras, que con el buen servicio, orquesta y demás atractivos que le tienen acreditado, tendrá lugar mañana viernes (día de Reyes) desde las nueve y media á dos y media de la noche.

Los aficionados aprovecharemos la ocasión.

Nuestro querido y particular amigo D. Cándido Herrero y Lacaba, reputado médico de Béjar, ha tenido la desgracia de perder á su joven esposa, que gozaba en dicha población de generales simpatías por las excelentes dotes que la adornaban.

Reciba nuestro amigo y su distinguida familia la expresión de nuestro sentimiento por tan sensible pérdida.

A las seis de esta mañana promovieron un alboroto las vendedoras de los desperdicios de reses, por cuestión de la venta de los mismos, ventilándola á bofetadas y arañazos.

Fueron apaciguadas por los agentes de vigilancia.

A las diez de la mañana de hoy se promovió un fuerte escándalo en la Puerta de Toro.

Un forastero que venía montado en una mula negra á ser reconocido por los guardias de consumos, insultándoles á grandes voces, con frases poco cultas.

A las voces dadas por el forastero, salieron varios vecinos y taberneros que viven cerca de la puerta de Toro, defendiendo al forastero. Viendo éste que el público allí reunido estaba de su parte, enarbó el palo que llevaba, con la intención sana de dejarlo caer sobre el caballo Sr. Pinto.

Una pareja de guardias de seguridad llevó al Ayuntamiento al desobediente, imponiéndole el Sr. Alcalde merecido correctivo.

El domingo próximo se celebrará en el casino Ibérico una conferencia sobre el tema *El siglo XIX* á cargo del chispeante escritor y distinguido abogado y compañero nuestro D. Arsenio Huebra.

Inmediatamente después de la conferencia tendrá lugar el baile de Pascua con que la Junta obsequia á los socios y sus familias.

La velada anunciada en el casino de la Perla y en la que iba á tomar parte el joven Anselmo Fernández, aplaudido calurosamente en el teatro de El Liceo en la temporada última, no se celebrará ya, por salir mañana de esta capital el simpático joven.

Hemos recibido *La Justicia* y *La Revancha*, diarios republicanos que han empezado á publicarse el 1.º de Enero en Madrid y que son órganos en la prensa de los Sres. Salmerón y Ruiz Zorrilla, respectivamente.

Nuestros colegas serán correspondidos.

Hemos oido decir, que el Ayuntamiento, ajustándose á los estados de su presupuesto, gratificará á los empleados que han trabajado en la confección del censo electoral de este quinquenio.

Si así es verdad, aplaudimos el acuerdo.

ECOS SUCEIDOS Y NOTICIAS

Por asfixia.—El viernes por la mañana al hacer la requisa á la caseta de carabineros del barrio de Aldapeta, en la carretera de Hernani, se presentó á la vista debajo un cuadro desconsolador. En aquella pequeña caseta completamente cerrada, yacía cadáver de uno de los carabineros allí de servicio y su compañero ofrecía muy pocas esperanzas de vida. Se cree que estas desgracias han sido producidas por la asfixia de un pequeño brasero que allí se encontró, colocado por las víctimas sin duda para sobrellevar el gran frío que hace en aquel sitio.

Acudieron inmediatamente á la referida caseta el juez de instrucción y el doctor Acha.

Salvada milagrosamente.—Refiere un colega el siguiente episodio ocurrido en las cercanías de Avila con motivo de la catástrofe habida en la linea férrea.

En el momento del choque, estaba sola en el departamento de un coche una niña de seis años, porque su padre había bajado á pedir un cigarrillo á un amigo.

El coche se destrozó en mil pedazos y la niña no aparecía ni viva ni muerta por ninguna parte. A la ansiedad del padre respondía el frío del silencio, el espectáculo imponente de un montón de astillas, de nieve y una locomotora encima. Al cabo de una hora fué hallada la niña ilesa debajo de la máquina, que lejos de aplastarla había evitado con el calor de su caldera que pereciese helada entre la nieve.

Intento de parricidio.—En la calle de Eixendra de Valencia, un sujeto encerró en su casa á su mujer y á todos sus hijos con el intento de matarlos de hambre, y después de bien cerrada la puerta de la casa, desapareció él de la población.

Las víctimas, á fuerza de voces y de gritos de socorro, llamaron la atención de las autoridades que descerrajaron la puerta socorriendo y poniendo en libertad á aquellos desgraciados.

La pata de cabra.—Los periódicos de Buenos Aires dan cuenta de un curioso fenómeno.

En una de las poblaciones de las provincias de Tucumán ha dado hace pocos días á luz una mujer casada á un verdadero fenómeno.

Es una criatura, de tiempo, de agraciado rostro, pelo rojo, perfectamente conformada en todo su cuerpo, excepto la pierna derecha que

esde la rodilla toma la misma forma de las patas de las cabras.

El pie es exactamente igual al de esos animales, es decir, hendido y careciendo de dedos.

La pierna y el pie están cubiertos de finísimo vello, de color rubio.

Ese fenómeno extraordinario, y creemos que sin igual en los hasta ahora conocidos, es sumamente robusto y mama con voraz apetito.

Horrible catástrofe.—En Gemenudo, provincia de Segovia, ha ocurrido una horrorosa catástrofe.

Hallábase hospedado en la única posada de la población el polvorista Román Guerrero, que llevaba consigo unas cien libras de pólvora.

Dos cazadores llegaron á la indicada posada con objeto de comprar alguna cantidad de pólvora, y estando examinando la mercancía á la luz del candil, se incendió aquélla y produjo una detonación espantosa.

Los vecinos de la población, asustados por el estruendo, salieron á la plaza, donde su confusión y su espanto aumentaron al ver salir varias personas ardiendo de entre las ruinas del mesón, que se había derrumbado por completo y que estaba envuelto en llamas.

La fuerza explosiva del combustible fué tan grande, que se encontraron trozos de maderos por todos los puntos de la población, y las puertas de la posada fueron áparar á 60 metros de distancia.

De la catástrofe resultaron 6 muertos y 13 heridos más ó menos graves.

PASATIEMPO

TERESA

(NOVELA)

POR LISANTE

CAPÍTULO XI.

CONCLUSIÓN.

Los apuntes de Emilio terminan con la justificación de la infeliz Teresa.

Elos nadie dicen de los acontecimientos que precedieron á su fuga, á ese estado horrible en que encontramos á Emilio en el establecimiento balneario; ni nosotros tampoco hemos pedido averiguar más de lo que los autores dicen.

Únicamente D. Ignacio, a pesar de ser poco amable con nosotros, nos manifestó que vivían juntos D. Juan, Teresa, D. Julián y Emilio, en la quinta del primero, que el diputado se había retirado de la política, y que Teresa era la enfermera del desgraciado amigo de Julio. Que éste todavía juzgaba á la mujer de la misma suerte, y que su carácter resuelto y simpático le rodeaba de muchos y buenos amigos.

Esto solamente sabemos de los personajes que en los apuntes aparecen.

En cuanto al autor de estas páginas, podemos asegurar que no se volverá loco, como Emilio, por el amor, ó por lo que sea ese sentimiento; pero tampoco piensa como Julio de la compañía del hombre. Se queda en el punto medio: ni la espiritualiza tanto como aquél, ni materializa en el grado exageradísimo de Julio. No se crea por esto, sin embargo, que el autor niega en absoluto que existan tipos como Emilio, Teresa y Julio, no; el autor cree que pueden existir seres humanos que sientan como éstos, pero son los menos en el mundo los más desgraciados de la humanidad.

QUISICOSAS

Por qué á la plazuela del Carbón se la llaman así?

Por no andar nada corriente obligan á ir á la plaza á los zapateros, mientras los cisque-

ros y carboneros recorren la ciudad dando la lata á todo bicho viviente.

Decidme, quisicoseros:
¿No está muy puesto en razón
que hagan ir á los cisqueros
á la plaza del Carbón?

El matadero nuevo es un sitio magnífico para sacrificar *víctimas*.

A él irán á parar todas las vacas imposibilitadas y las terneras inocentes y los chotos maliciosos.

A él deben llevar también á esas personas inútiles que ni sirven para la lidia ni para la labor.

Verbigracia al usurero
y á todo vago de oficio,
y á la banda del Hospicio,
y al jugador y al cisquero;
á la personalidad
que se sujetó á la moda,
y, en una palabra, á toda
plaga de la sociedad.

Jacinta, Lola, Manuela,
Francisca, Petra, Marciana,
Facunda, Isabel, Marcela,
Carmen, Julia, Sinforiana,
Angustias y Sinforosa,
me dicen que escribo mal,
pues no hago una quisicosa
que tenga sabor local.

Y yo le digo á Jacinta,
que es la amiga más sincera,
que me dé papel y tinta
y polvos de salvadera;
y que se declare esposa
de un guardia municipal
y la haré una *casi cosa*
que tenga sabor local.

Diez golpes anoche dió
lentamente una campana,
y el sereno no la oyó,
y tan sereno gritó:
"las cuatro de la mañana."
¡Qué acordes! dije formal
al sentir la voz de trueno,
y andaban los dos igual:
si dió la campana mal
lo mismo canto el sereno.

Y hablando de relojes, el del Ayuntamiento marcaba las nueve y media cuando era la una.

Qué atrasado anda el concejo.

El infeliz que se guie por aquel reloj está apanadito.

No debe extrañar, según esto, que no enciendan las farolas hasta las nueve, porque las nueve de la noche son las cinco de la tarde para los vecinos del centro.

Y quién si no es un chiflado,
extraña que andemos mal,
estando tan atrasado
el reloj consistorial.

Algunos incrédulos se extrañan de que hablase la burra de Bahalam.

La burra en cuestión, era después de todo, un vivo organismo zoológico.

Lo extraño y sorprendente es, que hablen hoy las botas.

Cuando venía por la calle del Prior á la imprenta HIDALGO-ADELANTO, decían mis botas: pichi-pili-chápili, pichi-pili-chápili, pichi-pili-chápili, pichi-pili-chápili, etc., etc., hasta todos los pasos que anduve.

Como los pies hablaban, lloraban de gusto,

y yo me explicaba así:
—Si ahora obráis como un portento
no me déis gracias á mí;
dadlas al Ayuntamiento.

Decía la señá Eduvigis anoche:—En estos días, todo el mundo come pavo.

Y dijo un guasón:—¡Hay baile!

La Toribia no bailó
porque no tiene ese vicio.
—Pero, nadie la sacó?
—Sí; la sacaron de quicio
porque nadie la invitó.

El que divertirse quiera
y gastar poco dinero
que acuda al salón de baile
que tiene José Triguero.

Así anuncia la empresa del Centro salmantino

los bailes que tendrán lugar mañana viernes.

En el prospecto hay también otros versos dedicados á las jóvenes salmantinas á quien se las llama nube, abeja, acroyo y otras cositas dulces.

Debe tener mucho trigo
el empresario Triguero
y tendrá mucho dinero
de sus bailes al abrigo
según el quisicoso
se lo afirma como amigo.

DESDE MADRID

(POR TELÉGRAFO.)

Madrid, 5 (recibido 4'10 e.)
Director «Adelanto».

Ha causado gran impresión
en Europa el discurso pronunciado por Su Santidad León XIII.

Se cree rápidamente que
los conceptos emitidos por el
Papa tendrán consecuencias en
el orden político y religioso de
porvenir, dada la actitud del
Quirinal.—X.

Madrid, 5 (recibido 5 e.)
Director «Adelanto».

Resuelto por el Gobierno el
incidente Palacio, irá á Puerto-Rico el General Polavieja.
También ha quedado resuelto
que vaya á Sevilla Rodríguez
Arriaz.—X.

Madrid, 5 (recibido 5'20 e.)
Director «Adelanto».

Al reanudarse las sesiones de
Cortes empezarán los debates
con la proposición del Sr. Cánovas del Castillo sobre el impuesto de cereales que puede dar lugar á algún incidente reglamentario.

Crece la animación en los círculos políticos.—X.

TELEGRAMA DE LA BOLSA.

GOTIZACIÓN OFICIAL DE HOY 5 DE ENERO.

FONDOS PÚBLICOS.	Últimos precios.
4 por 100 interior	6545
4 por 100 amortizable	82'80
Billetes de Cuba 1888	98'95
Acciones de Banco de España	402'00

ALMONEDA

de obras clásicas de Historia y Literatura, de Lafuente, Mariana, Chateaubriand, Lamartine; novelas modernas de Galdós, Fernán-Caballero, Alarcón y otros; sillería y demás mobiliario de casa. Razón, en la redacción de este periódico.

3-4

AVISO

Se vende papel para envolver.
En la imprenta de este periódico darán razón.

SECCION DE ANUNCIOS

SE VENDEN

árboles frutales. De uso y de adorno, aclimatados a la huerta del Zurguen, plantas y semillas de todas clases.

Dirigirse á **Hernández**, jardiner de la plaza Mayor, Salamanca.

26-12

ANDRES FRAILE.

Tencas de cría à 18 reales ciento, de uno, dos y tres años.

PLAZUELA DEL CORRILLO

LA MARGARITA EN LOECHES

ANTIBILIOSA, ANTIHERÉTICA, ANTIESCROFULOSA, ANTISIFILITICA Y RECONSTITUYENTE.

Es la única agua que produce los saludables resultados que todos conocen, pues su uso general y constante durante treinta y tres años, así lo demuestra.

No confundir la botella de LA MARGARITA con la de otra agua que la ha imitado, para que el público la confunda con aquella.

En competencia LA MARGARITA con todas las similares, ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposición internacional de Niza, obteniendo la primera distinción, ó sea el

ÚNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR

concedido á las de su clase, cuya distinción no ha conseguido otra alguna antes ni después.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes, y la única que contengan carbonato ferroso y manganoso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irreemplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sifilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el depósito central Jardines, 15, bajo derecha, donde se dan datos y explicaciones.

En el último año se han vendido más de dos milnes de purgas. 4-4

ASTRERIA INGLESA DE LEON DIANOUX Y BENITO SCHWEIZER,

7, Sanchez Barbero, 7.

Esta casa se recomienda por la elegancia del corte y la calidad de sus géneros.

Calendarios de pared y zaragozanos.

Librería de Jacinto Hidalgo.

RUA, 12,

IMPORTANTE A LA SALUD

VINO PURO DE MESA

RUA, 12, SALAMANCA

Precio de cada botella de vino de tres cuartos de litro ó cuartillo y medio, 0·65 céntimos de peseta. Botella de aguardiente de id. id., 1·50 id. id.

Tomando 12 botellas de vino, se hace 50 céntimos de rebaja.

Tomando 6 botellas de aguardiente anisado, se rebaja 75 céntimos. Devolviendo el casco, abonamos 25 céntimos.

VERDADERA COMPETENCIA.

LA FUNERARIA,

Corrillo, 15, junto á la antigua botillería de don Ramón Hernández, á cargo de Félix Yáñez.

Caja forrada de merino 17 pesetas; mejor adornada 20 id.

De beludillo fino, medio lujo de segunda 40 pesetas.

Caja de beludillo terciopelo, herraje dorado con peana, 150 pesetas.

Cajas de zinc, doble tapa, que se vendían á 300 y 4000 reales, hoy las hay de 150 pesetas la más cara y de todo lujo, que no las hay mejor, en 250 pesetas.

Cera para la conducción del cadáver á la puerta de San Bernardo, 25 céntimos por cada hacha que lleve, por el gasto y alquiler; por practicar todas las diligencias para que la familia no se moleste para nada, 5 pesetas.

Coché con dos caballos, gratis al que lleve caja de 1.^a, 2.^a y 3.^a.

En una palabra, los entierros que antes costaba mucho, hoy poco más que de balde se hacen.

FIJARSE BIEN,

Corrillo, 15, por cima de la casa de D. Florencio Rodríguez Vaga.

Servicio permanente de día y de noche.

**EL GERENTE: FELIX YÁÑEZ.
SALAMANCA.**

LOS CHOCOLATES

DE

MATIAS LOPEZ

MADRID — ESCORIAL

PREMIADOS CON 26 MEDALLAS

SOLO CONTIENEN

CACAO, AZUCAR Y CANELA

Es el desayuno más sano y nutritivo que se conoce.

Fíjese bien el público, y no se deje alucinar por otras marcas.

DE VENTA EN TODAS LAS TIENDAS DE ULTRAMARIÑOS.

Oficinas: Palma Alta, 8.

Depósito: Puerta del Sol, 13.

4-4

BIBLIOTECA POPULAR.

OBRAS NOTABLES DE TODAS LAS LITERATURAS.

Volumenes en 8.^a mayor; precio: un rea Salvador Manero, editor, Lauria, 82, Barcelona.

Precio de cada botella de vino de tres cuartos de litro ó cuartillo y medio, 0·65 céntimos de peseta. Botella de aguardiente de id. id., 1·50 id. id.

Tomando 12 botellas de vino, se hace 50 céntimos de rebaja.

Tomando 6 botellas de aguardiente anisado, se rebaja 75 céntimos. Devolviendo el casco, abonamos 25 céntimos.